

淄博莲池妇婴医院妇科

呵护女性健康 守护“无痕”人生



“其实我也意识到了身体的变化，但一直害怕手术不敢去医院。没想到姜主任通过这个小创口竟然整整给我取出来了10个瘤子！”3月25日，曾经患有子宫肌瘤的刘女士将精心挑选的鲜花送到了淄博莲池妇婴医院妇科门诊，回忆在淄博莲池妇婴医院接受微创手术经历，今年40岁的她总忍不住用“奇妙”来形容。

随着医疗技术的快速发展，不少患者对手术诉求不再止步于“治愈”，而是更加安全、舒适、无瑕，各类微创手术也在妇科领域越来越受到医生和患者的青睐。近年来，莲池妇科微创团队依托先进的微创诊疗设备，以宫腔镜、腹腔镜、经阴道手术等现代妇科微创技术和无痛化诊疗为特色，为众多女性治愈疾病、呵护美丽，铸就了大家心目中的微创妇科专业品牌。

“小切口”解决“大麻烦”

“孩子恢复得很好，一点问题没有。”近日，在淄博莲池妇婴医院妇科门诊，姜群的一番话让带孩子来复查的王女士（化名）松了口气。王女士的女儿朵朵（化名）今年12岁，体型瘦小的她正值花一般的年

纪，很难想象一年前，朵朵的肚子里竟然有一颗20公分的“大瘤子”。“刚开始只是肚子‘鼓’，想着孩子长胖了，有‘小肚子’也正常。”王女士回忆，随着时间的推移，她发现朵朵的肚子与同龄人相比大得夸张，这样的异常让她一下慌了神。

“一开始我们去了济南检查，孩子卵巢上长了一颗20公分的瘤子，在济南做了切除手术。3个月后的复查，竟然又长到了12公分……”面对医生开腹切瘤的建议，刘女士坚持选择微创治疗并慕名来到了淄博莲池妇婴医院，淄博莲池妇婴医院院长助理、妇科主任姜群接诊后带领妇科微创团队迅速组织了病例讨论，在为朵朵进行全面查体后，为其制定了一对一的腹腔镜微创手术方案。

“这次复查是真正彻底摆脱这个‘噩梦’了，孩子恢复特别好，几乎看不出做过手术。”刘女士高兴地说。

一直以来淄博莲池妇婴医院以专业化、特色化诊疗而闻名，妇科团队不仅资历深厚，且曾多次到复旦大学附属妇产科医院进修学习，汲取了国内先进的诊疗理念和技术，自2007年开始，该院妇科开始推行妇科微创手术。“微创手术

无需开刀，有着安全性高、术后恢复快的特点，在妇科各类手术中都有着广泛应用。”姜群介绍，目前医院妇科微创手术占到90%以上，已成为科室主要的治疗方式，妇科微创技术的成熟运用也为越来越多的患有疑难、复杂疾病的女性患者带来了健康福音。

专科专治呵护宫颈健康

“私密部位不舒服，总觉得难以启齿，好在检查及时，医生、护士们都给了我关爱和温暖。”近期，“上班族”李女士（化名）在淄博莲池妇婴医院妇科宫颈专病门诊摆脱了一件烦心事。原本，工作繁忙的李女士在察觉到身体不适后，充满了忧愁。

“家人都在外地，这样的疾病又不好意思和朋友们说，听说莲池有专门的宫颈门诊，还开展日间手术，正解了我的燃眉之急。”她高兴地说。

多年来，淄博莲池妇婴医院致力于让女性朋友就诊获得良好的身心感受，聚力建设高品质、有温度的妇科，医院推动妇科向精细化、

专业化发展，精心打造妇科肿瘤、宫颈专病门诊、更年期门诊、计生手术、妇科盆底五个亚专科，同时为方便患者治疗开设了宫颈手术、宫腔镜手术等日间手术。

“2018年10月，我们建立淄博地区首个宫颈专病门诊，先后派出了两位中青年业务骨干赴复旦大学附属妇产科医院进修、师从全国知名宫颈疾病专家隋龙教授汲取国内外的诊疗指南精髓，掌握了宫颈专病诊疗技术和门诊规范化、标准化管理。”淄博莲池妇婴医院妇科宫颈专病门诊主任王宏琳介绍。近年来，宫颈癌发病率逐年上升且呈年轻化趋势，淄博莲池妇婴医院宫颈专病门诊充分应用宫颈癌三阶梯流程即

细胞学和HPV筛查、阴道镜检查、组织病理学检查，诊断宫颈疾病、早期宫颈癌。“目前，我们阴道镜阳性检出率96.3%，阴道镜诊断符合率92.2%。同时宫颈专病门诊建立了激光、LEEP手术室，引进上海复旦大学附属医院同款co2激光治疗仪，更加规范、精准、个体化治疗宫颈疾病。”

筑牢女性健康“安全线”

腹腔2200ML积血，血量相当于一个成人全部血量的1/2……提起2022年5月10日那场惊心动魄的紧急手术，姜群依旧记忆犹新。“当时已经是晚上了，患者因剧烈腹痛被紧急送来了医院，需要紧急手术，于是我们迅速为患者启动了‘绿色通道’。”姜群回忆，术前患者已经出现失血性休克的症状，“一旦开始手术，术中吸除腹腔积血，血压会继续下降，必须快速输血补液。为了让病人第一时间用上血，医护人员一路小跑把血液送到手术室，各科人员兵分各路迅速参与到抢救中。术中我们发现患者左侧输卵管有一个紫蓝色的包块，表面破裂口约一厘米大小，血液不断地从破裂口处往外冒，我们为进行了左侧输卵管切除和清宫术。”

最终，这场急救在有惊无险

中落下帷幕。医疗质量是医院发展的生命线，秉承着“人本位”管理理念，淄博莲池妇婴医院高度关注患者安全、疗效和感受，形成了“莲池模式”。

“在接诊时，我们会对患者进行充分评估，同时针对特殊患者展开妇产科、内科、麻醉科等多学科会诊。”提及患者安全，姜群分享到，“麻醉前进行全面评估、制定个性化麻醉方案，术后多模式镇痛和及时随访，妇科手术医生、麻醉师、手术室以及病房护士多学科密切协作，这些工作也促进了术后快速康复，实现了患者的‘四早一防’，即早喝水、早进食、早下地、早拔管，防止术后并发症。”

目前在淄博莲池妇婴医院妇科，“早拔尿管，甚至不插尿管”成为大部分妇科手术的常态，妇科宫腹腔镜联合手术实现了术后2小时即可下地活动，加速了患者自理能力和生理功能恢复，降低了术后相关并发症的发生率。“年纪大了，生病带来了许多不方便，我想着还像年轻时那样健康。真没想到，手术恢复这么快、这么好！”这是一位75岁的子宫脱垂患者愈后的肺腑之言，更是淄博莲池妇婴医院妇科“人本位”理念下微创、无痛以及术后快速康复等一系列特色诊疗的成果体现。高阳 赵娜



大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不舒服、疲劳和生病的时候，都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳
- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳



远/离/危/险/水/域
监/管/真/空/莫/出/现